
  
 

ΠΑ.ΣΟ.Κ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Βασίλης Κεγκέρογλου-Βουλευτής Ν.Ηρακλείου 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ και Α.Κ.Ε 

ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΥΠΟΥΡΓΟYΣ: 

- Υποδομών & Μεταφορών, κ. Κ. Καραμανλή 

-Οικονομικών, κ.Χ.Σταϊκούρα 

-Εθνικής Άμυνας, κ.Ν.Παναγιωτόπουλο 

-Περιβάλλοντος,κ.Κ.Σκρέκα 

 

ΘΕΜΑ: «Αξιοποίηση της έκτασης του αεροδρομίου «Ν.Καζαντζάκης» προς όφελος της τοπικής 

κοινωνίας και της Κρήτης». 

 

Η αξιοποίηση της έκτασης και των υποδομών του αεροδρομίου «Νίκος Καζαντζάκης» 

προϋποθέτει την συνεργασία της τοπικής κοινωνίας, των αρμόδιων φορέων της πολιτείας και κυρίως 

της Κυβέρνησης. 

Είναι γνωστό ότι στο πλαίσιο κατασκευής του νέου αεροδρομίου στα Καστέλι έχει συναφθεί  

συμφωνία του Υπουργείου Υποδομών με την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων για την 

χρηματοδότηση του νέου έργου αλλά και για την προετοιμασία  των μελετών για την αξιοποίηση  του 

«Ν.Καζαντζάκης», χωρίς όμως να έχει ενημερωθεί η τοπική  κοινωνία για το περιεχόμενο της 

συμφωνίας. 

Η έκταση είναι ιδιοκτησίας του Δημοσίου (ΤΑΙΠΕΔ;), σημαντικό μέρος ανήκει στην 

αρμοδιότητα του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας αλλά και του Δήμου Ηρακλείου κατά το 1/3 περίπου. 

Ο Δήμος Ηρακλείου προχώρησε σε μελέτη και υπέβαλλε  στο Υπουργείο 

Περιβάλλοντος(Δ/νση πολεοδομικού σχεδιασμού) αίτημα προέγκρισης  Ειδικού Πολεοδομικού 

Σχεδίου (Ε.Π.Σ) της Δ.Ε Αλικαρνασσού με όλα τα απαιτούμενα στοιχεία. 

Η αρμόδια υπηρεσία  του Υπουργείου Περιβάλλοντος απάντησε ότι δεν θεωρεί σκόπιμο να 

εκπονηθεί ειδικό πολεοδομικό σχέδιο αφού: α) ο ενιαίος πολεοδομικός σχεδιασμός Δημοτικών 

Ενοτήτων του Δήμου Ηρακλείου θα υλοποιηθεί με το επερχόμενο ΤΠΣ και θα περιλαμβάνει και τον 

σχεδιασμό του χώρου του αεροδρομίου  Ν.Καζαντζάκης, β)δεν έχει πραγματοποιηθεί η 

μετεγκατάσταση του αεροδρομίου  στη νέα θέση  και ως εκ τούτου αν δεν υπάρξει αντίρρηση του 

Δήμου, το θέμα θα τεθεί στο αρχείο. 

Επειδή ο Δήμος Ηρακλείου με βάση το από 19-07-22 έγγραφο του, απαντά  ότι δεν συμφωνεί 

και επιμένει στην εκπόνηση Ε.Π.Σ 

 

Ερωτάσθε κ.κ Υπουργοί: 

-Έχει οριοθετηθεί η περιοχή που θα παραμείνει  στην ευθύνη του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας και 

ποια είναι αυτή; 

-Υπάρχει η βούληση για συνεργαστούν τα Υπουργεία και η Κυβέρνηση με τον Δήμο Ηρακλείου  

προκειμένου να καθοριστεί  το πλαίσιο  και οι βασικές παράμετροι αξιοποίησης της υπόλοιπης 

έκτασης για λειτουργίες Δημοσίου συμφέροντος (Διοικητικές, κανονιστικές, πολιτειακές, 

εκπαιδευτικές, αθλητικές κλπ) αλλά και για ανάπτυξη δραστηριοτήτων; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6638

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

267

Ημερομ. Κατάθεσης:

25/7/2022



-Ποια διαδικασία προκρίνει το Υπουργείο Περιβάλλοντος και η Κυβέρνηση συνολικά για την 

αξιοποίηση της έκτασης, την εκπόνηση ειδικού πολεοδομικού σχεδίου (ΕΠΣ) ή την ένταξη των 

προβλέψεων στο Τοπικό πολεοδομικό σχέδιο (ΤΠΣ)  

 

Και παρακαλείσθε για την ενημέρωση της Βουλής και των πολιτών να καταθέσετε την  

προαναφερόμενη συμφωνία μεταξύ Υπουργείου Υποδομών και Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων. 

  

                                                                Ο ερωτών Βουλευτής 

 

       

Βασίλης Κεγκέρογλου 




